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Την Πέμπτη 4 Απριλίου 2024, στις 7 μ.μ. οι εκδόσεις Επίκεντρο διοργανώνουν την παρουσίαση του βιβλίου τουΓιάννη

Καρατζόγλου, «Μεσεγγυούχοι και δοσίλογοι» στην Αίθουσα «Γεώργιος Καράντζας» της ΕΣΗΕΑ (Ακαδημίας 20,

Αθήνα, 1ος όροφος). Πρόσκληση ΕΔΩ

 

Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι:

 

• Ευάγγελος Βενιζέλος, καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου ΑΠΘ, πρώην αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και υπουργός

Εξωτερικών

 

• Αχιλλέας Χεκίμογλου, Δημοσιογράφος, Συγγραφέας

 

• Γιώργος Πηλιχός, Συγγραφέας

 

και ο συγγραφέας του βιβλίου Γιάννης Καρατζόγλου.

 

Εισηγητής και συντονιστής της εκδήλωσης θα είναι ο Ηλίας Καφάογλου, Δημοσιογράφος, Επιμελητής, Συγγραφέας,

Κριτικός.

 

Χαιρετισμό θα απευθύνει ο κ. Ισαάκ-Σάκης Λεών, Αναπληρωτής Γενικός Ταμίας του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου

Ελλάδος. 

 

Λίγα λόγια για το βιβλίο

 

Η Θεσσαλονίκη των τελευταίων ετών πριν από τον Β΄ Π.Π. προσπαθούσε να απορροφήσει τις αναταράξεις της περασμένης

15ετίας: την έλευση των προσφύγων σε μια κατεστραμμένη από πυρκαγιά πόλη, την οικονομική κρίση, τον διάχυτο

αντισημιτισμό, τα συνεχή πραξικοπήματα κ.ο.κ.

 

Η 5ετία της Δικτατορίας του Ι. Μεταξά έφερε την διάλυση της ΕΕΕ και των χαλυβδόκρανων, των προσκόπων και παρεμφερών

οργανώσεων, μια οικονομική σταθερότητα και μια επιβαλλόμενη κοινωνική γαλήνη που βασιζόταν στην εκτόπιση-εξορία των

αριστερών «ταραξιών» του μεσοπολέμου, παράλληλα με μυστική προετοιμασία της χώρας εν όψει ενός προβλεπόμενου

πολέμου.

 

Πώς ανατράπηκαν όλα με τη Γερμανική Κατοχή 1941-1944; Πώς αντέδρασε η κοινωνία και οι πολιτικές δυνάμεις της πόλης

στον αφανισμό των Εβραίων κατοίκων της; Πού βρέθηκαν τόσες ύαινες να πέσουν πάνω στην εβραϊκή περιουσία; Ποιοι ήταν

οι δοσίλογοι που συνεργάστηκαν με κάθε τρόπο με τον κατακτητή, πώς έδρασαν και τι απεκόμισαν; Πώς συμπεριφερθήκαν

τα θεσμικά όργανα της πόλης σε όλη αυτή την κρίσιμη περίοδο; Πώς αντιμετώπισε τον δοσιλογισμό η Δικαιοσύνη μετά την

Απελευθέρωση; Τι απέγινε με τους «κατά την Κατοχήν πλουτίσαντας»; Ποιοι ήταν οι νέοι «εύποροι» στο τέλος της δεκαετίας

1941-1949; Έγινε μια αναδιανομή του πλούτου στην πόλη; Λειτούργησαν πάλι οι παλιές Ισραηλιτικές επιχειρήσεις; Ιδρύθηκαν

νέες;

 

Τις απαντήσεις επιδιώκει να δώσει το ιστορικό αυτό δοκίμιο, το οποίο βασίζεται στη Διδακτορική Διατριβή του συγγραφέα

που εγκρίθηκε από το Τμήμα Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ τον Ιούλιο 2022.

 

Λίγα λόγια για τον συγγραφέα
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Ο Γιάννης Καρατζόγλου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1946. Σπούδασε Οικονομικά και Διοίκηση Επιχειρήσεων, είναι

κάτοχος Masters από το Brunel University και Διδακτορικού στις Πολιτικές Επιστήμες από το ΑΠΘ.

 

Βιβλιογραφία Ιστορίας: The Imperial Ottoman Bank in Salonica 1964-1890, Εκδ. Ottoman Bank Research Center, 2003. Ο

Αφανισμός των Θεσσαλονικέων Εβραίων της Γαλλίας, ένα kadish για τους «δικούς μας» Γάλλους, Εκδ. ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ 2014.

Ένας αιώνας εμπιστοσύνης, 100 χρόνια Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, Εκδ. ΕΒΕΘ 2016. Το

ημερολόγιο Κατοχής του Βενιαμίν Καπόν-1446 μέρες αγωνίας, Εκδ. ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ 2018. Εκλογική γεωγραφία και εθνοτικές-

κοινωνικές μεταβολές της Θεσσαλονίκης 1915-2019, Εκδ. ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ 2019.
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